

我市现有养老护理员近四千,缺口很大

国家出了新政策:无学历也可入职

专注陪护做出行业标准

记者在采访中了解到,除了越来越多的个人把护理作为自己的职业选择外,很多企业也专注于此,并做出了一定成绩。无锡市丞业后勤保障服务有限公司就是其中一家。这家公司自2003年成立以来,致力于陪护行业的规范性研究和实践,现已成为江苏省内最大的陪护行业企业,为省内多家大型综合性医院、专科医院、养老院及残疾人托养中心提供专业陪护服务。

公司总经理施允茹介绍,

2006年前,护理行业还处于摸索阶段。病人或老人需要陪护服务只能自己去寻找、沟通,而护理人员对治疗仪器的操作能力、对病情的了解程度、陪护的责任心等,都没有标准可以衡量。他们觉察到,需要一支有专业技能、责任心强的队伍来做专业陪护的工作,做好医护治疗和家属陪护的衔接。通过几年市场培育,跟医院、养老机构及客户的沟通,企业制订出了行业标准及规范制度。2008年,他们与无锡地区护理协会、卫校合

作,搭建了临床护理从业人员培训平台,设立了行业准入标准;2009年制订出一套完整的临床陪护操作规范及管理制度;2014年初步建立了养老陪护、残疾人护理的基础规范及操作流程;2015年通过了ISO90001质量管理体系、GB/T28001职业健康安全管理体系,成为江苏省业内首家科学化、规范化管理的企业;2016年举行无锡市护理员技能比赛及护理员培训;2018年陪护质量行业标准白皮书出台……

市场巨大前景广阔

当今社会,老人与子女分开居住的现象十分普遍。出于安全考虑,很多子女希望年老体弱的父母能够得到专业照顾。据统计,我国目前失能、半失能老人有4063万人。按照国际标准,失能老人的照护比为3:1,按照这一标准,养老护理人员应达到1300万人才能满足养老照护需求,可持有认证资格的在岗养老护理人员却不足40万人,照护比例严重失衡。

同样,随着我市老龄化、高龄化进程的加快,日益增长的长期照护需求,无论是机构还是家庭或个人,都越来越意识到护理

人员的短缺。据了解,无锡市民政职业技能培训中心负责全市养老护理员培训工作。无锡市目前有初、中、高、技师级护理人员近4000人,全职在岗就职于各家养老机构。无锡市为了扶持养老护理人才队伍的建设,在2017年就出台了《无锡市养老护理岗位工作人员入职奖励暂行办法》,提高养老服务人员岗位补贴和入职奖励的标准。

施允茹说,令人感到欣慰的是,陪护人员有了自己的职业荣誉感。原来很多护理人员对自己从事护工这个职业都不好意思

向亲人朋友说明,觉得低人一等,但看到自己陪护的老人多年没有褥疮,中风后能重新恢复身体机能,家属由衷的感激等,他们发自内心地觉得自己的工作是有意义的。公司从去年开始,还把“致良知”等传统文化作为员工培训项目,激发员工的内在动力。今年评选的无锡市最美护工,丞业公司员工占到了一半。

有关专家指出,养老涉及千家万户,社会对老年护理的需求巨大,养老服务业是一个大有可为的产业。



截至2018年底,无锡市共有60周岁及以上老年人131.09万人,占户籍人口总数的26.36%。随着老龄化、高龄化进程的加快,养老护理的需求日益增长。近日,记者在采访中了解到,越来越多的人愿意踏入陪护行业从事护理工作,很多企业也不断摸索实践,走上了专业化道路。

陪护是一个技术活

在人们以往的印象中,护理员只是“保姆”的角色,他们的工作就是照顾老人吃、喝、拉、撒。其实,养老护理员不仅仅是老人生活上的照料者,还是他们的健康“保健师”和心理“咨询师”。养老护理是一项融各种技能于一身的专业性工作。

扬子颐养中心的王文娟是一位从业3年的养老护理员。34岁时她应聘到养老机构,通过学习相关知识,参加行业培训,渐渐成长为一名优秀的护理员。她告诉记者,对于卧床老人,两便处理、喂食喂药、翻身拍痰等都有学问。她为此还总结出一套有效的“翻

身叩背排痰法”:预先准备好痰杯、纸巾等物品;翻身时确保老人体位舒适,注意保暖;叩背时注意老人身上的导管牵拉和扭曲;叩击力量适宜,不可叩击脊柱、肾区、伤处。

除了日常照护,王文娟还注重老人的心理健康、精神愉悦。她经常陪老人聊天、讲笑话给他们听,陪他们参加活动。她说,老人也是她的人生导师。她有时把生活工作上的烦恼告诉老人,老人用自己的人生经验开导她,让她很快摆脱了烦恼。用真心、热心、责任心对待老人,大家相处得就像家人一样。

链接

近日,人社部、民政部联合颁布了《养老护理员国家职业技能标准(2019年版)》,通过“一升一降一转型”扩大养老护理员队伍,提升养老护理员素质。其中“一升”是指将养老护理员的职业技能等级由四个增至五个,新增“一级/高级技师”等级,畅通养老护理员职业发展通道。“一降”指的是降低了对五级/初级工工作内容、技能要求、相关知识的要求;同时将“普通受教育程度”,由“初中毕业”调整为“无学历要求”。“一转型”指的是根据其他职业与养老护理员的关联性,规定护士、家政服务员在申报职业技能等级认定时,其从业年限可视为养老护理工作的从业年限,为相关职业从业人员转型发展提供为养老护理员提供了路径。

■ 基层经验

市税务局 组建团队文化养老

无锡市税务局离退休干部党总支组建文化团队,使老同志舞动起来、健康起来,促进文化养老。

组织起来增加文化养老认同、少一点孤单和寂寞,才有凝聚力。去年七月,国家税务总局无锡市税务局挂牌以后,离退休干部党总支面对近400人的离退休老同志队伍,家居分散、年龄差距大、爱好不同,如何实践文化养老?党总支把兴趣爱好类同者组合成若干个文化团队,增加他们对文化养老的认同。他们先后组建了老干部合唱团、舞蹈队、太极拳健身队、乒乓球队、棋牌队、书画摄影组等,较大的团队有30多人、较小的团队有近20人,以50至75岁年龄段的老同志为团队主力。

舞动起来增加先进文化元素、少一点单一性和封闭性、才能彰显生机活力。文化团队鼓励大家报名上老年大学,按有关规定为其报销学费,聘请辅导老师定期授课。同时,一方面排练节目与兄弟单位老年文化团队开展联谊交流;另一方面,承担必要的表演和竞赛任务。

带动起来增加老年文化的魅力,少一点高门槛和缺乏自信,才能有向心力。上半年举办的首届“银税杯”摄影比赛,吸引了100多名老同志报名参加。老同志常回家看看,常来活动室坐坐,常参与健身锻炼,都会受到离退休干部党总支的欢迎,从而带动了老年文化的发展和养老的向心力。党总支还鼓励和支持离退休老同志就近在社区参与文化养老或居家养老活动,祝福每一位老同志成为新时代的健康老人。

(黎人康)

玉祁老年排球队勤练球技

10月11-13日,惠山区玉祁街道老年排球队一行16人到浙江长兴水乡休闲游玩。队员们旅游不忘训练,寻找到一个简易场地,架起球网,投入了气排球训练。

队员们经常训练,球技进步。今年6月份,女子气排球队参加无锡市范围比赛,获得全市第二名的好成绩,男子气排球队荣获惠山区第二名。

(宋子伟)

新二社区给老党员 上安全出行乘车课

10月15日,新吴区江溪街道新丰苑二社区利用党日活动的机会,邀请市公交集团新吴分公司坊前营运部党支部领导给社区老党员上安全出行、安全乘车课,受到老人们的欢迎。

讲课人员向老党员们讲述了安全出行、安全乘车的知识,告诉老人出行要尽量选好天气,恶劣天气不出行;错开乘车高峰期;车上站立脚分开、坐稳护脊椎、尽量坐前排等安全常识。还向老党员们发放了“公交车文明乘车守则”“老年人安全乘车须知”及《无锡公交集团线路导乘手册》。

(钱丁兴)

老年大学学员书画送下乡

近日,无锡市老年大学山水研修班十余名学员,在王文政老师的带领下,来到临近太湖的新农村望溪社区开展“文化送下乡”活动。大家在社区中心写的写,画的画,经过近两小时的奋战,创作了一批书画作品,把传统文化送到农村。

(光妮)

“祖国在我心中” 市老年书画作品展举行

10月11日,由无锡市老龄工作委员会主办,无锡市老年书画协会等承办的“祖国在我心中”老年书画作品展在市图书馆一楼大厅举行。近百名老年艺术爱好者观赏了书画展。这次展览共展出了市老年书画协会七个分会精选的188幅

作品。这些参展作品主题鲜明,形式多样,无论是书法隶、楷、草、行、篆各体,还是绘画山水、花鸟、人物等,都表达了老年书画爱好者爱党、爱祖国、爱人民、爱生活的家国情怀。书画作品将展出至10月30日。

(李光)

90后大学生护工获最美为老服务之星

近日,在2019年梁溪区老年健康服务月启动仪式上,陆林君等9人获评最美为老服务之星。1992年出生的大学生陆林君是获奖者中年龄最小的,她是一家三甲医院重症监护室的骨干护士,2017年来到一家敬老院工作。她利用专业所长既做护工,又当护士。平时

教行动不便的老人做手指操,陪老人就诊配药,为老人清理褥疮……老人都把她当亲人,亲切地叫她“小陆”。去年10月,敬老院一位患有心脏病、糖尿病等多种疾病的老人突然晕厥,陆林君用过硬的技术本领挽救了她的生命。

(王菁)



百岁老人庆生

10月13日,无锡寿星敬老院为百岁老人缪五宝举行“百岁庆生”活动。老人原在上海工作,回到无锡后在棉纺厂退休,四年前遇拆迁后,入住敬老院,身体无恙,每天过着乐呵呵的生活。

(国平 摄)

兴隆桥社区选聘离休老干部担任“党建指导员”

为推动社区“两学一做”“三会一课”学习教育更接地气、富有生气,兴隆桥社区积极联络,从社区“四方舟”离休老干部党支部中选聘了9名老干部党员担任兴隆桥社区各支部的“党建

指导员”。10月15日下午,在兴隆桥社区会议室举行了“社区党建指导员”聘任仪式,社区党总支书记为朱益生等9名离休老干部颁发了聘书。新聘的“党建指导

员”代表表示,他们将积极发挥党建引领作用,努力把兴隆桥社区基层党建建设好、把党员活动开展好,为推动党群互助、发挥基层党建作用做出更大贡献。

(兴隆)

七旬翁义务传授八段锦

丹桂飘香练功场,一招一式总关情。无锡市癌症康复协会城中分部,为了让患者树立战胜疾病的信心,多学习一些健身康复的方法,近日在无锡市体育公园举办了健身气功“八段锦”培训班,聘请了无锡

市委市级机关工委原书记宋荣发担任教员。

73岁的宋荣发实行“自愿报名、义务教学、包教包会”三原则,有近50人报名参与培训。教员一丝不苟地教学示范,学员一步一个脚印地认真练习,经过十

多天的培训,学员都掌握了要领。十月初,培训班成员参加了有关单位组织的健身拳、操观摩比赛活动,取得了好成绩。学员们齐赞宋教员“关爱患者献真情,义务传授风高尚”。

(老黎)

全城通

分类信息

生活资讯全搜索 信息通达全无锡

信息集中 分类明细 服务大众 欢迎刊登

服务类(个人):50元/行 · 公告类:60元/行(注销、减资除外) · 非个人信息类:500元/次 · 正文12字/行

报业大厦:无锡市太湖新城金融二街1号(海岸城旁) 服务电话:81853027,13961806872 QQ:1556920204
城中服务地址:无锡市学前东路1号 服务电话:80500110,13812290098 QQ:495430296

注销公告

无锡市锡山区劳动就业管理中心、无锡市锡山区农村社会保障管理中心、无锡市锡山区东亭街道二泉中路139号 联系人:黄楠楠 电话:88702382 无锡市锡山区人力资源和社会保障局

减资公告

无锡市城开投资发展有限公司

请债权人自2019年10月16日起90日内向本清算组申报债权。特此公告。地址:无锡市锡山区东亭街道二泉中路139号 联系人:黄楠楠 电话:88702382 无锡市锡山区人力资源和社会保障局

遗失启事

限公司股东会决议,拟将注册资本由原来的161347万元减至151347万元,债权人可自公告之日起45日内要求本公司清偿债务或提供担保,特此公告。联系人:周彩萍 电话:85818200 地址:无锡市鸿桥路879号

遗失启事

· 席解平遗失无锡中医院住院票据苏财320200,作废
· 江苏久聚建设工程有限公司遗失汽车道路运输证2份:苏BX9518(黄)锡11346950、苏BX9582(黄)锡11346956,声明作废